



№ 1 (1959)

11 января
2013 г.
пятница

www.belsut.gomel.by

ВЕСТИ

ГАЗЕТА УЧРЕЖДЕНИЯ ОБРАЗОВАНИЯ
«БЕЛОРУССКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ
УНИВЕРСИТЕТ ТРАНСПОРТА»

ГАЗЕТА ОСНОВАНА
В СЕНТЯБРЕ 1956 ГОДА

БЕЛГУТА



**Уважаемый
Вениамин Иванович!**

Сердечно поздравляю
Вас и коллектив Вашего
учебного заведения с Новым,
2013 годом.

Ваш вуз успешно решает сложные и ответственные задачи, стоящие сегодня перед высшей школой, готовит современных специалистов и воспитывает достойных граждан.

Уверен, что возглавляемый Вами коллектив и в дальнейшем будет плодотворно трудиться, приумножая интеллектуальные и духовные богатства Беларуси. Пусть новый год станет временем успешного воплощения Ваших планов в жизнь, принесет много радости и удачи.

Желаю Вам и всем преподавателям, сотрудникам и студентам крепкого здоровья, счастья, мира и добра.

Президент
Республики Беларусь
А. ЛУКАШЕНКО

АКЦИИ

ВОЛШЕБСТВО НА РОЖДЕСТВО



Студенты, преподаватели и сотрудники приняли активное участие в акции «Волшебство на Рождество».

ОТ УЛЫБОК СТАЛО ВСЕ СВЕТЛЕЙ

Активное участие в акции приняли студенты факультетов ПГС и ЭТ. Для воспитанников отделения дневного и круглосуточного пребывания детей инвалидов и молодых инвалидов «Майский цветок» территориального центра социального обслуживания населения Железнодорожного района г. Гомеля студенты приобрели канцтовары, развивающие игры и, конечно же, сладости. А преподаватели, сотрудники вуза, в том числе члены РОО «Белая Русь» собрали средства на приобретение лекарств для детей-инвалидов.

Полезные и сладкие подарки были

но коснуться и тех, кому в эти семейные праздники так не хватает семьи. Потому еще задолго до Нового года и Рождества студенты, сотрудники и преподаватели строительного факультета начали сбор средств на подарки детям, воспитанникам Дома ИК-4 УДИН МВД РБ по Гомельской области (женская колония), а также детишкам-сиротам, находящимся в хосписе. Всего мы собрали 4 525 000 рублей.

Представители факультета Светлана Мохарева и Елена Вольская ездили с подарками в хоспис. Кроме них там собралось немало гостей. В их числе архиепископ Жлобинский и Гомельский Стефан и епископ Гомельской и Брестской епархии Казимир Великоселец. Своим участием в новогоднем утреннике, вниманием, общением гости старались создать детям праздник.

Мы знали, что для этих ребятшек очень важны уроки трудотерапии. Многие из них с увлечением занимаются рукоделием. А потому среди подарков были цветная бумага, картон, краски, гуашь, кисти, атласные ленты и другие, необходимые для рукоделия вещи.

Группа студентов во главе с деканом Д. И. Бочкарёвым приняли участие в утреннике в Доме ребенка ИК-4 УДИН МВД РБ по Гомельской области. Конечно же, дети были рады гостям. Наши ребята общались с ними, играли. Ну, а кто же не любит подарки! Кроме фруктов и сладостей студенты привезли детишкам игрушки и необходимые средства гигиены.

Встречи с детишками, обделенными родительской теплотой, всегда оставляют в душе определенный след. Их судьбы вызывают сопереживание. Как бы хотелось, чтобы подобных детских учреждений с каждым годом становилось меньше...

Вячеслав СПЕСАРЕНКО, ответственный за идеологическую и воспитательную работу на факультете

ПОДАРКИ И ДУШЕВНОЕ ТЕПЛО

В акции «Волшебство на Рождество» активное участие приняли факультеты УПП и ВТФ. В Гомельский областной дом ребенка мы ездили трижды.

Первая поездка была ознакомительной, во второй раз мы организовали сладкий стол и игры. А затем мы помогли в проведении утренника и вручили детям подарки. В этом мероприятии приняло участие более 20 студентов. Особенной активностью отличились Екатерина Алехина (УК-11), Екатерина Федченко (УД-11), Галина Кравченко, Марина Литвинко,



Ирина Шкрадюк (УД-53).

Для многих из нас эта акция стала настоящим событием. Вот что сказала по этому поводу Марина Литвинко: - Даже трудно словами передать все чувства. Дети такие непосредственные, трогательные. Невозможно оставаться равнодушным. Часто, например, вспоминаю, как на прощание маленькие девочки махали нам ручками и просили приехать снова.

Признаюсь честно, что столь пристальные детские взгляды даже смутили нас. Сначала ощущалась некая настороженность. Однако стало нам протянуть к ним руки, как ребятки окружили нас со всех сторон, наперебой обнимали нас, сбивая друг друга с ног.

Общаясь с детишками, мы и не заметили, как быстро пробежало время. Порадовало, что дети не замыкались в себе, а живо играли с нами. Никто из воспитателей не ожидал, что мы привезем такое количество подарков. Было принято решение не раздавать сразу все, так как детки разные: есть активные, но есть и с отклонениями в развитии. К тому же воспитатели знают о детях намного больше нас и понимают, кому интереснее получить конструктор, а кому – мягкую игрушку.

Побывав в гостях у ребятшек, мы пришли к простому выводу: каждый ребенок нуждается во внимании. И вовсе не обязательно проявлять это внимание с помощью дорогостоящих подарков. Душевное тепло не менее важно.

Мария ШОСТКО (УД-53)

«КУРСАНТ-ТЫ»

Вот уже в течение года, в период школьных каникул, под эгидой отдела по работе с молодежью Гомельского областного исполнительного комитета по инициативе и при непосредственном участии офицеров и курсантов военно-транспортного факультета проводится культурно-досуговый проект «Курсант-Ты» для школьников, требующих повышенного педагогического внимания. На этот раз участниками проекта в период зимних каникул стали 25 учеников СОШ № 38 Советского района нашего города.

изгладимый след в сердцах ребят, показали им другую, более интересную жизнь. Надо полагать, что у большинства таких школьников ушла из сознания негативная криминальная сторона, определились совсем иные цели, которые можно достичь позитивной жизненной позицией.

«Это гораздо интереснее, чем шатания по улице в компании. Я не думал, что мне понравится настолько, что захочу поучаствовать в этом мероприятии еще раз», – говорил один из участников акции ученик 10-го класса. И действи-



В недельный срок, насыщенный увлекательными мероприятиями гражданско-правовой, военно-патриотической и духовно-нравственной направленности, ребята получили заряд бодрости и оптимизма, здоровья, радости, веселья и, конечно же, веры в свое Отечество.

Посещение музеев и театров, спортивные и военно-прикладные состязания, встречи с ветеранами Великой Отечественной войны и интересными людьми, показательные выступления скалолазов, авиаторов оставили не-

тельно, в ходе мониторинга среди школьников уже 70 % выразили желание поучаствовать повторно, а 40 % задумались о поступлении на военно-транспортный факультет. Оценка результатов проекта показывает необходимость такого неординарного подхода к занятости наших детей, подтверждает правильность выбранного пути в укреплении стремления молодежи к строительству сильной и процветающей Беларуси.

Игорь МАРУНЯК, и. о. заместителя начальника ВТФ по воспитательной работе

ИЗДАНИЕ – ДЕЛО ТОНКОЕ

Редакционно-издательскому отделу – 45 лет

19 января 1968 г. в БИИЖТе был создан редакционно-издательский отдел (РИО), осуществляющий свою деятельность на основании лицензии Министерства информации Республики Беларусь.

Первым старшим редактором РИО был назначен К. В. Шишковец, полковник, выпускник Военной академии тыла и транспорта. Через год на этом посту его сменила С. Н. Шегидевич. В первые годы своей работы РИО встретился с множеством трудностей и проблем. Поначалу не все ладилось в работе коллектива. Не было опыта издательской деятельности, не хватало квалифицированных специалистов, нормативно-справочной литературы.

В 1970 г. ситуация изменилась к лучшему в связи с приходом на должность старшего редактора квалифицированного специалиста, выпускника Московского полиграфического института Ильи Иосифовича Эвентова. В результате принятых им мер, а также в большой степени благодаря его энергии и творческому подходу к делу редакционно-издательская деятельность в институте из года в год становилась все более качественной, особенно это проявлялось в полиграфическом исполнении работ. Под руководством И. И. Эвентова проходило становление многих работников РИО. Благодаря их совместному, плодотворному труду повы-

силось качество содержания и оформления учебной и научной литературы, увеличилось количество и объем изданий.

С получением БИИЖТом статуса университета, расширением круга специальностей, повышением требований к учебной и научной деятельности вуза возникает острая необходимость в увеличении количества и качества издаваемой литературы. Обновляется коллектив РИО, приходят молодые, знающие, энергичные работники. В настоящее время коллектив РИО состоит из редакторов И.И. Эвентова, Н.А. Дашкевич, автора этих строк, А.А. Павлюченковой, технического редактора В.Н. Кучеровой, корректо-

ра Т.А. Пугач. Сплав опыта и молодости приносит хороший результат. Редакционно-издательский процесс стал компьютеризованным. Это позволило активно подключать кафедры и другие подразделения университета к техническому процессу издания литературы. Разработаны стандарты качества издательской деятельности вуза в целом и РИО в частности, Положение о редакционно-издательском отделе, издательской деятельности, электронных изданиях БелГУта. Началось планирование издания литературы. Повышается её качество, улучшаются сроки выхода в свет различных изданий. Налаживается тесный контакт с кафедрами,

авторами. Появились электронные издания.

С момента создания редакционно-издательским отделом подготовлено и издано более 5000 наименований учебной и научной литературы общим объемом свыше 15000 учетно-издательских листов. Среди них монографии, учебники и учебные пособия с грифом Министерства образования.

Многолетняя слаженность, упорство, настойчивость в достижении поставленных перед коллективом РИО целей и задач, спаянность в работе, выраженные в её результатах, позволяют с гордостью называть наш отдел дружным, крепким и надежным структурным подразделением, радующим за общее дело развития белорусской науки.

Татьяна РИЗЕВСКАЯ, заведующая редакционно-издательским отделом

ПОБЕДИЛИ И ВАСИЛОПИТУ ПОПРОБОВАЛИ!



Достойное представление университета среди студенческого научного сообщества, призовые места в олимпиадах и конкурсах, установление дружеских связей с другими вузами – такого результата достигла наша команда на престижном научном экономическом форуме региональных университетов "Студенческая научная зима в Бресте – 2012".

Мероприятие проходило на базе Брестского государственного технического университета. Уже в седьмой раз этот научный форум собрал участников как из вузов нашей страны, так и представителей иностранных государств – Украины, России и Казахстана. Более 20 команд стремились продемонстрировать знания и доказать свой профессионализм в бухгалтерском учете, анализе, аудите, в финансово-кредитной сфере.

В этом году эстафета представлять наш университет перешла к студентам IV курса специальности "Бухгалтерский учет, анализ и аудит" Силивончику Семену, Кохнович Ане, Пуркалик Оксане, Макаревич Кате, Шутовой Свете, Даниловой Наташе, Войтович Саше.

Под руководством преподавателей одноименной кафедры наши ребята тщательно готовились к важному мероприятию, чтобы достойно представить наш университет среди такого внушительного количества соперников. И нашей команде это блестяще удалось!

Первый день научного форума открылся конференцией. Участники команд представляли свои научные доклады. В секции "Совершенствование развития учета, анализа и контроля в современных условиях" третье место заняла Данилова Наташа.

На следующий день проводилась международная олимпиада по бухгалтерскому учету, анализу и контролю. Хитрые задания, сложные вопросы и задачи не позволяли ни на минуту расслабиться. И результаты не замедлили сказаться: Войтович Саша заняла первое место, а Силивон-

чик Семен – третье.

В тот же день проводился конкурс идей "Если бы я был директором, министром, ... , то...". Каждая команда внесла на обсуждение за круглым столом свои предложения по улучшению деятельности министерств, ведомств, предприятий, отраслей. Идеи нашей команды произвели неизгладимое впечатление на судей конкурса, а также на всех присутствующих. Результат – второе место досталось Силивончику Семену.

А сколько разных культурных мероприятий предложили нам организаторы! Выезд в Беловежскую пушчу, в этот не тронутый техническим прогрессом уголок природы, посещение резиденции белорусского Деда Мороза... Даже суровые беловежские зубры дружной стаей словно приветствовали нас в этом волшебном лесу. Не обошлось и без подарков от Дедушки Мороза.

Посещение Брестской крепости произвело на нас глубокое впечатление. Тревожный набат, сопровождавший экскурсию, голос Левитана, песня "Священная война", монументы "Мужество" и "Жажда"... Мы отдавали дань памяти погибшим в годы Великой Отечественной войны.

В последний день форума состоялась церемония награждения победителей, презентация университетов, а также встреча международного студенческого научного Нового года с разрезанием василопиты – пирога, который традиционно выпекается греками в первый день нового года.

... С нами надолго останутся положительные эмоции. Мы гордимся итогами этого форума. Награды говорят сами за себя. Да и наш внешний вид у многих вызвал восхищение. Нашивки и железнодорожные погоны на светлых блузках и рубашках выделяли нашу команду из толпы конкурентов. Но главное, конечно, наши знания!

Оксана ПУРКАЛИК,
Семен СИЛИВОНЧИК (ГБ-41)

НАШИ ЮБИЛЯРЫ

Декану электротехнического факультета доценту кафедры "Автоматика и телемеханика", кандидату технических наук, почетному железнодорожнику Федору Ефимовичу Сатырэву в декабре прошлого года исполнилось 60 лет.

Более 40 лет его жизнь связана с БелИИЖТом – БелГУТом. После окончания института с 1977 года по 1979 год он – инженер, старший инженер кафедры "Вычислительная техника", а с 1979 – ассистент, старший преподаватель, доцент, заведующий кафедрой "Автоматика и телемеханика", с 2001 года – декан ЭТФ.

Под научным руководством одного из основателей БИИЖТа профессора Н. В. Правдина Федор Ефимович в 1986 защитил кандидатскую диссертацию. Его научные интересы связаны с проблемой повышения перерабатывающей способности сортировочных горок при обработке составов с отцепами, запрещенными к роспуску.

Большие усилия прикладывает Федор Ефимович к организации и совершенствованию учебного процесса на факультете. Пользуется заслуженным авторитетом у преподавателей и студентов факультета. Он со-



дит группой спортивно-эстрадного танца.

Есть у Федора Ефимовича и прекрасный внук. В общем, жизнь течет в правильном направлении. Так держать!

Мы сердечно поздравляем нашего уважаемого коллегу, хорошего человека со знаменательной датой в его жизни и желаем ему и всем членам его семьи доброго здоровья, успехов в делах, счастья.

Коллектив
электротехнического факультета

С ДУШОЙ К СВОЕМУ ДЕЛУ

Знаменательную дату в своей жизни отметила заместитель декана заочного факультета доцент кафедры "Прикладная математика" Светлана Ивановна Жогаль.

Более 15 лет жизненный путь Светланы Ивановны неразрывно связан с нашим вузом. В 1996 г. она окончила аспирантуру в ГГУ им. Ф. Скорины и уже в следующем году начала работу в должности старшего преподавателя кафедры "Прикладная математика".

Светлана Ивановна высокопрофессионально, с чувством ответственности относится к учебному процессу, обучает студентов культуре общения, дружбе, взаимопомощи, умения работать в коллективе.

В университете Светлана Ивановна пользуется большим авторитетом, который базируется, прежде всего, на преданности родному вузу, ответственности к своему делу. С. И. Жогаль является одним из ведущих педагогов кафедры "Прикладная мате-



матика", ведет все виды учебной нагрузки, читает сложные лекционные курсы. Она передает свои знания не только студентам, но и молодым педагогам, раскрывает секреты проведения лабораторных и практических работ, индивидуальной работы со студентами.

Светлана Ивановна умеет вовлечь студентов в исследовательскую работу. Под ее научным руководством студенты постоянно выступают с докладами на конференциях.

Профессорско-преподавательский состав, сотрудники, студенты, деканат заочного факультета и кафедра "Прикладная математика" сердечно поздравляют Светлану Ивановну с юбилеем. Желаем ей дальнейших творческих успехов в педагогической и научной работе, здоровья и благополучия!

Коллективы деканата заочного факультета и кафедры прикладной математики

Ректорат, профком поздравляют юбиляров и желают им крепкого здоровья, счастья, благополучия.

СОБЫТИЕ

У "ЛОКОМОТИВА" – НОВОЕ ЛИЦО

В Гомеле открылся универсальный спортивный зал игровых видов спорта

Он станет домашней площадкой для мини-футбола команды "БЧ". Этот объект возведен прежде всего для нужд Белорусской железной дороги и рассчитан на 750 мест. Здесь также могут проходить международные соревнования по волейболу, баскетболу, мини-футболу.

Заместитель председателя Белорусской федерации футбола Сергей Куница, принявший участие в церемонии открытия, отметил, что качественное покрытие в зале его приятно удивило. И добавил, что у инспекторов УЕФА не должно быть вопросов по проведению здесь крупных международных турниров.

Помимо игровой площадки с трибунами, в но-

вом двухэтажном здании есть тренажерный зал, сауна, буфет и даже помещение для проведения допинг-контроля. Позаниматься на новых тренажерах смогут не только профессиональные спортсмены, но и обычные гомельчане.

Строительство этого объекта длилось около года. Несмотря на возникающие финансовые трудности, он все же был сдан к 150-летию юбилею Белорусской железной дороги.

В дальнейшем планируется продолжить обустройство стадиона "Локомотив". Будут возведены футбольные площадки с искусственным и естественным покрытием.

Родион ДМИТРИЕВ

ВСТРЕЧАЕМ СТАРЫЙ НОВЫЙ ГОД



В ночь с 13 на 14 января принято встречать Старый Новый год.

Чем же Старый Новый год отличается от традиционного, привычного всем Нового Года? Конечно, со стороны, казалось бы, дело только в расхождении дат. Однако все мы относимся к Старому Новому году как к вполне самосто-

ятельному празднику, способному нам продлить очарование Нового года.

Есть две причины появления уникального Нового года – изменение даты начала Нового года на Руси и упрямство Русской Православной церкви, не желавшей перейти на новый стиль.

История Старого Нового Года

В языческие времена Новый год отмечался на Руси 22 марта – в день весеннего равноденствия, и связано это было с земледельческим циклом. С принятием христианства на Руси византийский календарь начал понемногу вытеснять старый, и теперь уже Новый год начался 1 сентября. Долгое время еще сохранялся разницей, и в некоторых местах

Новый год продолжали отмечать весной. Только в конце XV века на Руси официально определили начало Нового года – 1 сентября.

По указу Петра I в 1699 г. Новый год был перенесен на 1 января по старому стилю, то есть на 14 января по новому стилю. После революции в 1918 г. большевики "упразднили" еще 13 дней в году, которые составляли разницу между нашим летоисчислением и европейским.

Так образовались два празднования Нового года – по новому и старому стилю.

Вечер накануне Старого Нового года назывался в некоторых регионах «щадрец». Каждая хозяйка стремилась наготовить к Щедрому ве-

черу как можно больше блюд, чтобы богатым был весь наступающий год, да и щедриков нужно было приветить. И на ассортименте горячительных напитков сказывалась специфика белорусской кухни: предлагалось множество настоек: на траве зубровки, на клюкве, вишнях, смородине, березовых почках. В старину считалось, что благосостояние семьи в текущем году находится в прямой зависимости от одаривания колядками. Было принято угощать колядками – маленькими печеньями и пряниками с разнообразными начинками. Да и щедрики старались! Разучивали тексты колядных песен, величающих хозяев и их семью. Центральным действующим лицом щед-

рующей компании всегда была Коза – подвижный, способный к танцам человек, одетый в вывернутый кошку. Козу сопровождает поводярь, умеющий складно говорить. Его всегда одевали в старую одежду, приклеивали бороду, давали в руки посох.

Изменились времена, но праздник остался. По-прежнему на улицах наших городов и сел можно встретить шумные компании щедриков. И живет в народе все то же поверье: чем больше гостей в этот вечер придет в ваш дом, тем больше друзей у вас появится. А чем добрее вы, тем добрее к вам грядущий год!

Со Старым Новым годом вас!

Источник: <http://nicstyle.ru/2013/chtu-sulit-nam-god-gryadushhiigod-zmei.html>.

ISSN 2073-6096



Учредитель газеты "Вести БелГУТа" —
УО «Белорусский государственный университет транспорта».
Регистрационное свидетельство № 697 от 24.09.2009 г.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
246653, г. Гомель, ул. Кирова, 34,
УО «БелГУТ», комн. 1100,
тел. (95)-32-05.
Редактор **Алина КЛЫГА**

Типография УО «БелГУТ»,
246022, г. Гомель, ул. Кирова, 34.
Газета выходит 2 раза в месяц.
Зак. 137. Тир. 700. Объем 0,5 печ. листа.
Подписана в печать в 10.30.